

以色列“封杀”联合国近东救济工程处

以军猛炸黎巴嫩贝卡谷地致百余人伤亡

以色列议会10月28日通过两项法案,断绝与联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)关系,禁止该机构在以色列及东耶路撒冷从事相关活动。

以色列方面此举使国际社会对饱受战火摧残的巴勒斯坦民众的援助活动遭受进一步打压。巴勒斯坦和联合国方面予以谴责,以色列的西方盟友也表示反对。

“恐怖组织”?

以色列议会以压倒性多数表决结果通过法案,禁止近东救济工程处在以色列及东耶路撒冷“以直接或间接方式运营任何机构、提供任何服务、从事任何活动”。同时,以色列终止与近东救济工程处已签署的协议,断绝与该机构官方接触。

据德新社报道,法案一度打算把近东救济工程处正式列为“恐怖组织”。提出法案的议员之一、执政党利库德集团成员尤利·埃德尔斯坦称,近东救济工程处与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“关系密切”,以色列“无法容忍”。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务。

以色列方面指认大量近东救济工程处巴勒斯坦雇员为哈马斯等巴方武装组织成员,且其中十多人直接参与去年10月哈马斯自加沙地带对以色列发动的袭击。

近东救济工程处在加沙地带约有1.3万工作人员。联合国方面说,根据调查,受到以方指认的人员中,部分人“可能参与了”袭击,因而将终止与他们的雇佣关系,但以方并未提供证据以证明大量近东救济工程处人员与恐怖组织有关联。

西方多国一度由于以方指认而暂停向近东救济工程处提供资金。目前,除美国外,其他国家已经恢复对该机构捐资。

“毁灭性后果”

冲突爆发一年多来,加沙地带约4.3万人在以色列的军事行动中死亡,多数是平民。当地陷入严重人道主义危机,约九成人流离失所,几乎所有人依赖援助生存。

联合国世界粮食计划署本月中旬发布的报告显示,加沙地带约86%的人口处于“危机”级或更严重的粮食不安全状态;约6%的人口处于更严重的“灾难”级粮食不安全状态。而且,这一情况今后数月或会进一步恶化,处于“灾难”级粮食危机的人数预计将增至近35万。

虽然以色列议会通过的法案只涵盖以色列和东耶路撒冷,但《以色列时报》指出,外界通往加沙地带和约旦河西岸的通道都处于以色列控制下,如果近东救济工程处无法获得以方通行许可或无法与以军协调,几乎不可能在上述两地从事援助活动。新一轮巴以冲突爆发以来,近东救济工程处已有200多名工作人员殉职;设立在加沙地带的设施中,三分之二部分或全部毁于战火。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯28日强调,近东救济工程处的作用“无可替代”,以方对该机构采取的相关措施可能给巴勒斯坦难民带来“毁灭性后果”,破坏巴以冲突的和平解决以及整个地区的和平与安全。

近东救济工程处主任专员菲利普·拉扎里尼说,以方做法“开创危险的先例,与联合国宪章背道而驰,违背以色列应按照国家承担的义务”。以方再一次试图损害近东救济工程处的信誉,搞“集体惩罚”,只会加深巴勒斯坦人民的苦难。

以色列的西方盟友也在公开场合表示反对。美国国务院发言人马修·米勒称,美方“深感忧虑”,曾劝告以方不要通过这些法案,“将视情况考虑下一步行动”。英国外交大臣戴维·拉米表示,以方这样做“完全错误”。德国政府说,近东救济工程处在东耶路撒冷、加沙地带和约旦河西岸将实际上“不可能”继续从事援助活动,以方案案“危及对数以百万计的人而言至关重要的人道援助”。

新华社特稿

以色列轰炸加沙地带北部一建筑 死亡人数升至93人

新华社加沙10月29日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室29日说,以色列当天轰炸巴勒斯坦加沙地带北部拜特希拉耶一座五层建筑,死亡人数已升至93人。

另据卡塔尔半岛电视台报道,这座建筑是流离失所人员的庇护场所。目前,仍有40人失踪。

半岛电视台早些时候的画面显示,遭轰炸建筑周围摆满用被单裹着的遗体。现场聚集了大量人员,哀悼遇难者。废墟中可以看到有人在求救,救援人员用锤子不停敲击废墟,甚至徒手进行挖掘。

以色列军方尚未就袭击表态。

黎巴嫩卫生部10月28日通报,以色列军队当天对黎东部贝卡谷地发动猛烈空袭,造成至少60人死亡,包括2名儿童,另有至少58人受伤。

黎卫生部说,以军空袭贝卡谷地12个地区,大部分死者在巴勒贝克地区。俄罗斯新闻社援引救援部门人员消息报道,以军空袭中了一所民居,造成一个家庭的12人丧生。

黎卫生部表示,随着搜救继续进行,伤亡人数或进一步增加。据法新社报道,以军当天发动猛烈空袭前,并未向当地民众

发布警告。

巴勒贝克-希尔米勒省省长贝希尔·胡杜尔谴责以军此次袭击。他说,自上月月底黎以紧张局势骤然升级以来,本次袭击是以军对该地区发动的“最猛烈”攻击。

胡杜尔说,以军当天对该地区多处居民点发动了至少30次空袭,造成超过60人死亡、逾100人受伤。

胡杜尔在接受俄罗斯卫星通讯社采访时说,以军对贝卡谷地的轰炸已导致巴勒贝克-希尔米勒省超过60%的居民流离失所。

去年10月本轮巴以冲突爆发以来,黎

巴嫩真主党在黎以边境与以军持续交火,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。9月,随着黎巴嫩发生大范围通信设备爆炸事件,真主党总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉在以军空袭中死亡,黎以冲突陡然升级。

黎巴嫩卫生部最新数据显示,自去年10月初以来,黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成超过2700人死亡,将近1.26万人受伤。据联合国移民机构统计,黎巴嫩至少130万人流离失所。

新华社特稿

黎巴嫩真主党选举卡西姆为新任领导人



黎巴嫩真主党10月29日通过旗下灯塔电视台发表声明说,真主党当天选举纳伊姆·卡西姆为新任领导人。

这是2024年6月19日在黎巴嫩贝鲁特拍摄的卡西姆(资料照片)。

新华社/美联

民调:近八成美国选民 忧虑大选后发生暴力事件

美国媒体10月28日发布的民调结果显示,41%的美国注册选民“极其或非常”担忧11月初总统选举后发生试图推翻选举结果的暴力事件,35%的选民“一定程度上”担心出现这类事件。

【担忧暴力事件】

美联社与美国公共事务研究中心11日至14日所做民调显示,37%的选民担忧有人试图通过法律手段推翻选举结果;32%的选民“极其或非常”担忧地方或州选举官员试图阻止辖区选举结果最终得以确认。

共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普2020年竞选连任失败,认定选举存在“大规模舞弊”。他的大批支持者于2021年1月6日闯入国会,试图阻止国会认证选举结果。骚乱导致5人死亡、上百名警察受伤。1200余人因这起骚乱受到联邦刑事指控,特朗普所受多起刑事诉讼也与骚乱相关。至今仍有特朗普的支持者认定那次选举结果被“篡改”。

根据上述民调结果,65%的选民认为,特朗普如果败选,不会接受选举结果;77%的选民认为,民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯如果败选,会接受选举结果。在共和党与民主党选民中,均有90%的人认为,一旦对方党派总统候选人当选,将至少“在某种程度上”削弱美国“民主”。

加利福尼亚州民主党选民奥斯塔拉·凯说,特朗普“对宪法构成实质威胁”,上任后可能“为所欲为”;亚利桑那州共和党选民德布拉·阿波达卡则认为哈里斯对“民主”更具威胁性,指责民主党政府太过重视对外援助而“怠慢”本国民众。

【质疑选举制度】

民调结果显示,约半数美国选民认为,候选人即便未获得足够多选票却仍能够借助赢得选举人票而获胜,已经成为美国总统选举的“主要问题”。

美国总统选举采取选举人团制度,50个州按人口比例分配选举人票,获得538张选举人票中的至少270张即为获胜。目前美国绝大多数州以“赢家通吃”方式确定选举人票归属,即赢得某州多数选票的总统候选人获得该州全部选举人票。

依据该制度,即便在全国取得选票优势,也不一定最终赢得选举。因此,对于选情胶着的特朗普和哈里斯而言,“摇摆州”投票结果至关重要。两人目前均着重在宾夕法尼亚、佐治亚等七个“摇摆州”造势、投放竞选广告。

威斯康星州民主党选民德布拉·克里斯滕森反对选举人团制度:“在这个科技发达的年代,我们为什么不能一人一票呢?”

本次民调从相关样本库中抽取1072名美国成年人展开访问,受访者在一定程度上反映美国人口组成。民调误差率为正负4.2个百分点。

新华社特稿

美国两地大选票箱疑似遭纵火 逾百份选票被毁

美国警方10月28日通报,西北部华盛顿州和俄勒冈州当天相继发生疑似投票箱遭纵火事件,上百份选票被烧毁。警方推测这两起事件同本月初华盛顿州一起投票箱纵火案有关。

据美联社报道,俄勒冈州波特兰市一投票箱首先起火,由于箱内灭火装置启动以及安保人员扑救及时,火迅速被扑灭,三份选票受损。警方发现一辆可疑汽车在票箱起火前停在附近,怀疑这是一起有针对性的纵火事件。

几小时后,与俄勒冈州相邻的华盛顿

州的温哥华市一投票箱起火,但其灭火装置未启动,导致上百份选票被毁。温哥华市的起火投票箱位于华盛顿州第三国会选区,被视为国会众议院选举民主、共和两党竞争最为激烈的选区之一。

波特兰警方说,根据现场勘察,两地票箱起火事件疑似为纵火且有共谋,并且与本月8日温哥华市一个票箱遭纵火有关。那次事件中选票受损。

今年美国总统选举投票日为11月5日,多州已经开始提前投票,选民可以把邮寄选票投入票箱。

新华社特稿

频繁被车碾 全球刺猬濒危级别上调

世界自然保护联盟10月28日更新其濒危物种红色名录,把刺猬濒危级别从“无危”上调为“近危”。专家警告,造成刺猬数量锐减的头号因素是车祸。

根据最新评估,全球不少国家的刺猬数量锐减,包括英国、挪威、瑞典、丹麦、比利时、荷兰、德国、奥地利等国。英国牛津大学野生动物保护专家索菲·拉斯穆森告诉法新社,据评估,过去十来年,英国、瑞典和挪威的刺猬数量减少了35%至40%。

按拉斯穆森的说法,世界自然保护联盟此次将刺猬的濒危级别上调至“近危”,而这种动物的情形“已经非常接近‘易危’”,也许下次评估就会被上调为“濒危”。

世界自然保护联盟濒危物种红色名录从20世纪60年代开始编制,是全球动物、植物和真菌保护现状最全面、最权威的名录。名录将物种划分为9个等级,按

严重程度由高到低分别为灭绝、野外灭绝、极危、濒危、易危、近危、无危、数据缺乏、未予评估。

专家警告称,造成刺猬死亡的头号因素是车祸。此外,杀虫剂、作为食物来源的昆虫数量减少等因素也威胁刺猬生存。

拉斯穆森介绍,由于栖息地减少,刺猬更频繁地到人类活动区域觅食,很容易在路上被汽车碾死。刺猬遇到威胁时,往往先是一动不动评估形势,然后尽可能逃窜,但如果时间紧迫,则放弃逃窜,直接蜷缩成球。这种招数对付猫头鹰、狐狸等天敌颇为有效,但面对机动车则毫无用处,车辆碾死刺猬的事件屡见不鲜。

世界自然保护联盟当天在哥伦比亚卡利市举行的联合国《生物多样性公约》第十六次缔约方大会(COP16)期间举行新闻发布会,发布上述消息。

新华社特稿